

恩慈就是一切

讀經 馬太福音 廿五章卅一至四十節

經文 耶穌說：「因為我餓了，你們給我吃；渴了，你們給我喝；我流浪在外，你們留我住；我赤身露體，你們給我穿；我病了，你們看顧我；我在監獄裏，你們來看我。」

太廿五：35-36

我發現近年的社交訊息經常圍繞着恩慈，舉例說，電郵簽署、社交媒體的個人狀況、汗衫和口罩上都印有「以恩待人」，而「恩慈就是一切」已成為爭取社會公義的全新口號。

在馬太福音廿五章卅五至卅六節，耶穌說明基督信仰恩慈的永恆重要性，包括把食物給飢餓的人、把水給口渴的人、接待客旅、把衣服給赤身露體的人、關顧病人和探訪囚友。這樣的恩慈不單是「友善」，而是集體委身看顧每個人的基本需要。對於許多在絕望中和極有需要的人來說，這些行動就是一切。不斷傳遞開去的恩慈開通了祝福、永生與上帝國度的大門。當我們以恩慈行動，看顧有需要的人，我們就是看顧耶穌。

若我們是基督真正的跟從者，我們必須明白，對於有需要的人和我們的心靈，恩慈就是一切。要是沒有這份認知，公義的服侍就不會完全。我認為作為耶穌的跟從者，「恩慈就是一切」是所有基督徒能傳遞出去的禱告。

禱告：主耶穌，讓我們知道如何活出祢的真理，在這充滿挑戰的日子，叫恩慈就是一切。阿們。

Siera Grace Toney (美國District of Columbia)

今日默想

我藉着基督徒恩慈的行動來行公義。

代禱：世界多點恩慈

摩西的故事

讀經 出埃及記 一章廿二節、二章一至十節

經文 孩子長大了，〔摩西的母親〕

把他帶到法老的女兒那裏，就作了她的兒子。

她給孩子起名叫摩西，說：

「因我把他從水裏拉出來。」

出二：10

摩西的故事提醒我上帝的恩典與看顧。上帝拯救摩西脫離法老的格殺令，在尼羅河保存他的性命，直到被法老的女兒發現和救起，我尤其被這件事感動。法老的女兒不理解父親的命令，讓摩西的母親育養他，在他長大後成為她的兒子，這是多麼出人意表的結局！法老女兒的出現和她發現嬰孩這事並不是偶然的，這一切都是上帝的作為，是拯救摩西驚人的計劃。

摩西的故事鼓勵我反思上帝在我們生命中的一切作為、如何為上帝向我們和我們所愛的人的救恩而獻上感恩。我們怎樣解釋上帝的愛和上帝藉耶穌所作的救恩？上帝奇異的作為是無窮無盡的。

雖然我們永無法數算上帝賜給我們的福氣，然而，我們可以確信，上帝必會幫助和保守我們，就如上帝向摩西賜下恩典。

禱告：親愛的上帝，感謝祢的愛與救恩。願我們永不把祢的同在視為理所當然。阿們。

B'Kolly (尼日利亞Lagos)

今日默想

今天我要尋找上帝在我處境中賜下的恩典。

代禱：為上帝的供應而感恩

十一月十二日 禮拜六

多試一次

讀經 耶利米哀歌 三章廿一至廿四節

經文 因耶和華的慈愛，我們不致滅絕，
因他的憐憫永不斷絕，每早晨，這都是新的。

哀三：22-23

上週我和朋友打高爾夫友誼賽，我擊球偏離目標。我大聲說：「嗨，真希望可以再來一次！我肯定會打得更好。」很幸運，我的高爾夫友伴說：「多試一次吧。」我再發球，球兒筆直飛出遠遠。

我們人生中有多少次希望能糾正錯誤，或收回那些傷害了別人的惡言或惡行？許多時我想到，要是我在某些處境下，在作出無必要和負面的反應前稍為想一想，從別人的角度出發，結果會有甚麼不同。

我們很幸運，因為慈愛的上帝明瞭人的心思。不管我們錯過多少次，上帝仍給我們無限的機會來改正我們偏差的行為，當我們嘗試從錯誤中學習時，祂就赦免我們。

禱告：親愛的上帝，賜給我們勇氣和智慧，按祢的旨意來做正確的事。阿們。

Jerry Albritton (美國Kentucky)

今日默想

上帝赦免的同時總會賜下另一次機會。

代禱：需要另一次機會的人

18

十一月十三日 禮拜日

意想不到的福氣

讀經 耶利米書 十七章七至八節

經文 你們要稱謝耶和華，因他本為善，
他的慈愛永遠長存！

詩一〇六：1

我們後園裏有超過八十棵黃水仙頭。在冬春之間，園子會開滿漂亮的黃花。今年我們把花送給需要打氣的朋友，以為要再等一年才會見到黃水仙。可是，不久前我們在綠葉叢中看見七棵黃色花蕾冒出頭來，照亮了園子與我們的生命，你可以想像我們是多麼意外！

上帝所賜的福氣就像那些遲來的黃水仙，雖然有時候出乎意料，但總給我們特別的鼓勵，提醒我們，上帝總在身旁，常常看顧我們，尤其在困難之中。儘管人生無常，但孫兒的微笑、優美的園子、陽光充沛的一天、朋友的恩慈愛心，都是帶給我們盼望的祝福；我們總能為各種福氣向上帝獻上感恩。

禱告：上帝啊，感謝祢恆常的慈愛與所賜的福氣，幫助我們與別人分享。奉耶穌的名，阿們。

Margaret Martin (澳洲Australian Capital Territory)

今日默想

上帝每天都透過小小的福氣給我驚喜。

代禱：需要我支持的人

19

按本相來到上帝跟前

讀經 約翰福音 三章十六至十八節

經文 因為上帝差他的兒子到世上来，
不是要定世人的罪，而是要使世人因他得救。

約三：17

高速公路旁的告示牌是一位年輕、蓋着頭巾的穆斯林女性的照片，標題說：「我們完全包容。」這幅社區學院廣告令我有點不高興。「為何要迫我接受穆斯林？」那一刻，耶穌向我内心說話：「我包容所有。」耶穌的說話跟我看到告示牌後心裏所想兩者之間的反差，令我當頭棒喝。我未能為耶穌作見證，感受到耶穌的憂愁，祂的話顯露了我的偏執。

耶穌並不會有偏見，對每個人祂都毫無保留的接受，不管宗教和背景如何。可是，我就像耶穌時代的法利賽人，以為人們若要得到上帝的接納和關愛，就必先要達到某些條件。上帝深愛和珍惜每個人，上帝的兒子已為所有人付上終極的代價。

上帝按我們的本相來呼召我們，祂彰顯大愛與接納，同時包含救贖、赦免與平安。這是給所有人的好消息！

禱告：慈愛的上帝，感謝祢按我們的本相接納我們。顯出我們裏面的偏見，好使我們能悔改，使我們的心思與態度跟祢的一樣。阿們。

Donna Y. Gurr (美國Oregon)

今日默想

耶穌透過大愛的目光來看待每個人。

代禱：重視每個我遇見的人

不穩定之時

讀經 羅馬書 五章一至六節

經文 盼望不至於落空。

羅五：5

東京奧運原本計劃在二〇二〇年舉行，可是因為新冠肺炎疫情，日本政府頒布緊急狀態，奧運會要延期，我們突如其來的要進行家居隔離。在那段時間，懷孕的妻子要在分娩前住院兩個月，而住院期間禁止探望。

在這段日子，我和女兒留在家裏，要透過陌生的方式——遙距學習——來上課。最了解她的母親卻住院了，女兒更感難受。

我們一家經歷種種掙扎，其間我繼續讀《靈修日程》；研讀上帝的話和其他信徒靠賴上帝的見證給了我盼望。到了我們第二名女兒出生，她的新生命令我有了更深的盼望。她出於單純的心，肚子餓時會哭喊，滿足時會微笑，顯得平和安靜。她本能地靠賴我們的供應，我明白到我也能憑着確據向上帝表達所需，上帝在我有需要時賜下恩典，我為此而感恩。

禱告：上帝啊，帶領我們的家庭合一。無論我們正面對甚麼，都使我們時刻與你親近。奉耶穌的名，阿們。

Kenichi Kurokawa (日本Tokyo)

今日默想

每天我要為上帝的恩典而感恩。

代禱：初為人父母